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Акционерное издательское общество «Ф. А. Брокгауз — И. А. Ефрон» — российское, позже со-

ветское издательство, существовавшее в 1889—1930 гг. и известное своими энциклопедическими

изданиями. Было основано в Петербурге русским издателем и типографом Ильей Абрамовичем

Ефроном (1847—1917) совместно с немецкой фирмой «F. A. Brockhaus».

Издательство было создано по инициативе литературного критика, историка, библиографа

Семёна Афанасьевича Венгерова (1855-1920) с целью выпуска большого «Энциклопедического

словаря», значение которого для России невозможно переоценить.

Стремясь к увеличению числа подписчиков и к росту прибылей, издательство впервые в

России ввело в практику продажу книг в рассрочку.

Всего к 1917 году было издано 236 наименований книг, преимущественно гуманитарной

направленности.

В 1917 году акционерное общество прекратило свое существование, в 1918 году возродилось под

названием «Издательское дело», с 1919 года называлось «Издательство Брокгауз-Ефрон».

Выпускало главным образом общественно-политическую, художественную, научную,

краеведческую и справочную литературу.

Продукция издательства выделялась высокой культурой художественно-полиграфического

исполнения, к её оформлению привлекались

М. В. Добужинский, Б. М. Кустодиев, Д. И. Митрохин и др.

С 1922 года издательство выпустило 186 наименований книг,

в 1930 году прекратило существование.



Энциклопедический словарь [Текст] . Т. 1 - 82 / под ред. И. Е. Андреевского. - СПб. : 

Изд. Ф. А. Брокгауз И. А. Ефрон, 1890 - 1904 (СПб. : Типо-литогр. Семеновская (И. А. 

Ефрона)). Шифры: 03 - Э68

Энциклопедический словарь [Текст] : дополнительный том. Т. 1/д (1) - 3/д (2) / под 

ред. К. К. Арсеньева, В. Т. Шевякова. - СПб. : Изд. Ф. А. Брокгауз И. А. Ефрон, 1905 -

1906  (СПб. : Тип. АО Брокгауз-Ефрон). 

Шифры: 03 - Э68

Место хранения: РФ



Самая крупная дореволюционная русская универсальная энциклопедия, выпущенная

акционерным издательским обществом «Ф. А. Брокгауз — И. А. Ефрон». Состоит из 86 томов

(82 основных и 4 дополнительных), выходивших в течение 1890-1907 годов. Первые 8 томов (до

буквы «В») вышли под общей редакцией профессора И. Е. Андреевского и в основном

содержали переводы на русский язык статей знаменитой немецкой энциклопедии Брокгауза

«Konversations Lexikon».

После кончины И. Е. Андреевского новая редакция во главе с К. К. Арсеньевым и

Ф. Ф. Петрушевским значительно увеличила число оригинальных статей и привлекла к

сотрудничеству широкий круг общественно-политических деятелей либерального толка.

Ежегодно выходили в свет 4-5 томов.

В настоящее время «Энциклопедический словарь» Брокгауза и Ефрона является

общественным достоянием: хотя в научно-техническом плане энциклопедия уже сильно

устарела, многие её статьи по-прежнему представляют исключительную историческую

ценность.



Новый энциклопедический словарь [Текст] . Т. 1 – 29 / под общ. ред. К. К. 

Арсеньева. - СПб. : Издание Ф. А. Брокгауз И. А. Ефрон, б. г. (СПб. : 

Типография АО "Брокгауз-Ефрон"). - 980 стб., 6 табл. : ил. ; 180х262. 

Шифры: 03 - Н766

Место хранения: РФ

В 1911-1916 гг. издательская фирма «Ф. А. Брокгауз - И. А. Ефрон» выпускает «Новый
энциклопедический словарь». Словарь выходил под общей редакцией почетного академика
Петербургской Академии наук Константина Константиновича Арсеньева (1837-1919). Издание
осталось незаконченным: из запланированных 48 томов вышли в течение 1911-1916 годов 29
томов.

В написании «Энциклопедического словаря» принимали участие в качестве авторов видные
представители науки того времени.

Словарь богато иллюстрирован, содержит рисунки и карты.

Представленное издание – последний универсальный словарь «Брокгауза-Ефрона»,
снабжённый актуальными данными к началу революции.



Пельман, Роберт.

История античного коммунизма и социализма [Текст] . Кн. 1, 2 : Эллада. Рим / Р. Пельман

; пер. с нем. З. И. Таберио, А. Водена. - СПб. : Изд. Брокгауз-Ефрон, 1900. - 712 с. ; 180х275. 

- (Общая история еврпейской культуры. Т. 2). - Годы жизни авт.:1852-1914. 

Шифры: Ю3(0) - П 248

Место хранения: РФ

Книга представляет собой первую крупную

научную работу общего характера в области

истории социальной жизни и социальных идей

древнего мира. Эта работа – не только изложение

результатов своих и чужих исследований, это и

первоисследование целого ряда вопросов с новых

точек зрения и по новому методу.



Корелин, Михаил Сергеевич.

Важнейшие моменты в истории средневекового папства [Текст] / М. С. Корелин. - СПб. : 

Изд. АО "Брокгауз-Ефрон", 1901 (СПб. : Тип. АО "Брокгауз-Ефрон"). - 7, 197, 190 с. : карта ; 

162х249. - (История Европы по эпохам и странам в средние века и новое время/изд. под ред. 

Н. И. Кареева, И. В. Лучицкого). 

Шифры: 9(И)1 - К 663

Место хранения: РФ

Книга вышла из публичных лекций и

охватывает период в истории папства от

Льва I Великого до Льва Х, современника

реформации.

В первой лекции читателю открывается

в перспективе культурное значение папства.

Последние три лекции изображают падение

папства и борьбу против него.



Корелин, Михаил Сергеевич.

Падение античного миросозерцания [Текст] : культурный кризис в Римской империи / 

М. С. Корелин. - 2-е изд. - СПб. : Изд. Акц. Общ. "Брокгауз-Ефрон" , 1901 (СПб. : Тип. 

Акц. Общ. Брокгауз-Ефрон). - 169 с. ; 16,5х25,1. - (История Европы по эпохам и странам в 

средние века и новое время / под ред. Н. И. Кареева и И. В. Лучицкого.). 

Шифры: Т3(0)3 - К 663

Место хранения: РФ

Книга «Падение античного миросозерцания»

представляет собой воспроизведение публичного

курса, читанного автором в Москве в 1891-1892 гг.

Автору удалось объяснить причины торжества

христианства яснее и отчетливее любого историка

церкви, он объяснял это торжество христианства из

потребностей личности и общества того времени.

Эта работа не только представляет собой зрелое

научное решение одной из труднейших исторических

проблем, но и доказательство полной зрелости самого

автора, достигнутой путем научного труда и

размышления.



Шиллер, Иоганн Фридрих.

Сочинения [Текст] . Т. 1 : Стихотворения. Драмматические произведения / И. Ф. Шиллер ; 

вступ. ст. А. Кирпичникова. - СПб. : Издание Брокгауза-Ефрона, 1901. - 74, 479 с. : ил. ; 

193х274. - (Библиотека великих писателей). 

Шифры: Ш6(4/8) - Ш58

Шиллер, Иоганн Фридрих.

Сочинения [Текст] . Т. 2 / И. Ф. Шиллер. - СПб. : Изд. Брокгауза-Ефрона, 1901. - 568 с. : ил. 

; 192х272. - (Библиотека великих писателей). - В кн.также: Примеч. 

Шифры: Ш6(4/8) - Ш58

Место хранения: РФ



Розенталь, И.

Общая физиология [Текст] : введение в изучение естествознания и медицины / И. 

Розенталь ; пер. с нем. под ред. С. С. Салазкина ; с прил. ст. Ненцкого, Спенсера, Бунге

и Бючли. - СПб. : Издание АО Брокгауз-Ефрон, 1902 (СПб. : Типография АО Брокгауз-

Ефрон). - 377 с. : 137 рис. ; 176х268. 

Шифры: 57 - Р645

Место хранения: РФ

Приведены методологические принципы

физиологии, ее основные понятия. Дана общая

характеристика клеток, тканей, органов и организма

в целом. Изложен материал по возбудимым тканям,

нервной, эндокринной и мышечной системам.



Введение в изучение социальных наук [Текст] : сборник статей / под ред. проф. Н. И. 

Кареева. - 9-е бесплатное приложение к журналу "Вестник и библиотека 

самообразования" на 1903 г. - СПб. : Изд. Брокгауз-Ефрон, 1903 (СПб. : Типография 

Акц. Общ. Брокгауз-Ефрон). - 233 с. ; 14,7х19,8. - (Библиотека самообразования.). 

Шифры: С - В24

Место хранения: РФ

Правильное общественное миросозерцание, в

котором научность должна идти рядом с

этичностью, немыслимо без ознакомления с

наиболее важными проблемами социальных наук.

Лучшим введением в такое ознакомление

могут служить отдельные статьи, в которых на

первом плане стоит выяснение вопросов о

предмете каждой науки и о ее задачах, методах и

существующих в ней направлениях.



Сущность жизни [Текст] : сборник статей с 59 рис. / под ред. проф. В. А. Фаусека. - 3-е 

бесплатное приложение к журналу "Вестник и библиотека самообразования" на 1903 г. -

СПб. : Изд. Брокгауз-Ефрон, 1903 (СПб. : Типография Акц. Общ. Брокгауз-Ефрон). - VIII, 

242, 112, 112, 94, 303 с. : ил. ; 13,8х19,3. - (Библиотека самообразования.). 

Шифры: Е6 - С918

Место хранения: РФ

Сборник статей, посвященных вопросу о «сущности

жизни» и учению о развитии (эволюции) органического

мира.

В статьях, представленных в данном издании, читатель

найдет как чисто телеологические воззрения (Рейнке, Бунге),

так и более умеренные (Кл. Бернар), и, наконец, резко им

противоположные (Бючли). Это - борьба идей, борьба за

истину; вы попадаете на поле сражения, где побудительной

причиной войны является стремление к знанию, оружием –

исследование, аргументация, логика, а наградой – обладание

истиной.



Бецольд, Карл (профессор).

Ассирия и Вавилония [Текст] : с 84 рис. на 48 таблицах / К. Бецольд ; пер. со 2-го доп. нем. 

изд. Г. Г. Генкеля. - 4-е бесплатное приложение к журналу "Вестник и библиотека 

самообразования" на 1904 г. - СПб. : [Изд. Брокгауз-Ефрон], 1904 (СПб. : Типография Акц. 

Общ. Брокгауз-Ефрон). - 144 с., [23] л. ил. ; 14,7х19,5. - (Библиотека самообразования) 

(Всемирная история по странам и эпохам. Т. 1). 

Шифры: 9(3) - Б 565

Место хранения: РФ
Издание открывается введением, где автор

анализирует вопросы раскопок и разбора текстов

Ассирии и Вавилона. Автор последовательно, по

периодам, рассматривает историю стран, уделяя

внимание различным аспектам жизни общества:

письму, астрологии и астрономии, религии и искусству,

врачеванию, мифологии.

Последняя глава посвящена описанию одного дня

при дворе Сарданапала. В конце книги 24 листа вклеек

с 84 изображениями.



Вестник и библиотека самообразования : [Текст] : научно-популярный журнал по всем 

отраслям знания /. №1-52. Год издания 2-й. / под ред. П. И. Броунова. - [СПб.] : Брокгауз и 

Ефрон, 1904 ((СПб. : : Типография Акц. Общ. Брокгауз-Ефрон).). - 1902 с. : : ил. ; ; 23,5х31. 

Шифры: Я2 - В387

Место хранения: РФ Журналом для самообразования являлся «Вестник и
библиотека для самообразования», который выходил
еженедельно с 1903 по 1905 г. Журнал выпускала издательская
фирма «Брокгауз и Ефрон», которая в это время закончила
работу над знаменитым Энциклопедическим словарем.
Авторский коллектив, сложившийся за долгие годы работы над
словарем, решил издавать журнал, где можно было опубликовать
статьи, не вошедшие в Словарь.

Журнал большого формата с иллюстрациями печатал статьи и
популярные курсы, которые писали Д. И. Менделеев,

Н. И. Кареев, О. Д. Хвольсон, С. М. Глазенап и др. В отделе
«Библиографический листок» публиковались программы для
систематического чтения по разным отраслям наук. Журнал
помещал научную хронику, обзоры научной печати, в отделе
«Фельетон» появлялись научно-популярные рассказы и романы.



Тарханов, Иван Рамазович (акад.).

Дух и тело [Текст] : с 27 рисунками в тексте / И. Р. Тарханов. - 8-е беспл. прил. к журн."Вестн. 

и б-ка самообразов.". - СПб. : Брокгауз-Ефрон, 1904 (СПб. : Типография Акц. Общ. Брокгауз-

Ефрон). - 175 с. ; 148х197. - (Библиотека самообразования). 

Шифры: 15 - Т225

Место хранения: РФ

В настоящей книге исследуется взаимодействие психических

явлений и физиологических процессов в организме человека.

Автор дает подробную характеристику основных признаков

указанных явлений, описывает сознательные и бессознательные

психические акты, излагает данные, свидетельствующие о связи

головного мозга с явлениями душевной жизни, на строго научной

основе исследует взаимосвязь духа и тела.

По мнению автора, эта взаимосвязь, имеющая высокое

теоретическое и практическое значение в нашей жизни, "должна

лечь в основу правильного и благотворного мировоззрения на

истинную природу человеческого организма".



Байе.

Очерк истории искусств [Текст] : с 121 рис. в тексте. Вып. 2 / Байе ; [пер. с фр. Е. М. 

Преображенской ; под ред. А. И. Сомова]. - СПб. : Издание Брокгауз-Ефрон, 1904 (СПб. : 

Типография АО Брокгауз-Ефрон). - 111 с. : ил. ; 146х200. - (Библиотека самообразования). 

Шифры: 709 - Б18

Место хранения: РФ

Предмет настоящего очерка – искусство образное,

познаваемое посредством зрения, а именно архитектура,

скульптура и живопись.



Соколовский, А. ((д-р).).

Человековедение [Текст] : основы антропологии и этнографии с 32 таблицами / д-р А. 

Соколовский ; пер. с 2-го нем. изд., под ред. Л. Я. Штернберга. - СПб. : Издание 

Брокгауз-Ефрон, 1904 (СПб. : Типография Акц. Общ. Брокгуаз-Ефрон). - 352 с. : ил. ; 

14,4х19,6. - (Библиотека самообразования). 

Шифры: Е7 - С596

Место хранения: РФ

Из всех естественно-научных дисциплин,

несомненно, ни одна не представляет для

человека такого живого интереса, как

естественная история самого человека. Однако,

как и прежде, так и теперь еще эта отрасль

знания в пренебрежении у ученых. Причину

такого отношения следует искать прежде всего в

том, что антропология – наука сравнительно

юная, отдельные области которой ждут еще

более подробной разработки.

Составитель данного труда поставил себе

задачей заполнить пробел в сведениях о данной

науке, в надежде внести им свой вклад в дело

популяризации антропологии.



Никольский, А. М. (профессор).

Земля и мир животных [Текст] : (география животных) : с 16 отдельными таблицами и 10 

рис. и 1 картою в тексте / А. М. Никольский. - СПб. : Изд. Брокгауз-Ефрон, 1905 (СПб. : 

Типография Акц. Общ. Брокгауз-Ефрон). - VII, 285, 134, 82, 152 с. : ил. ; 14х19,4. -

(Библиотека самообразования). - Приложение к журналу "Вестник и Библиотека 

самообразования". 

Шифры: Е6 - Н641

Место хранения: РФ В русской научно-популярной литературе не существует

сочинений, посвященных специально географии животных и

рассматривающих этот предмет во всем его объеме.

Предлагаемое сочинение имеет целью пополнить этот пробел в

отечественной литературе.

В отделе зоологической географии обращено особое

внимание на животный мир Российской Империи.



Кнауер, Фридрих.

Муравьи [Текст] : с 86 рис. в тексте / Ф. Кнауер ; пер. с нем. В. Д. Зеленского ; под ред. В. А. 

Фаусека. - СПб. : Издание Брокгауз-Ефрон, 1905 (СПб. : Типография АО Брокгауз-Ефрон). 

- 188 с. ; 153х228. 

Шифры: 592 - К53

Место хранения: РФ
В настоящей работе автор ставил перед собой задачу дать

широкому кругу читателей в сжатой форме ясную картину

современной «естественной истории муравьев». Сообщить все

существенное о систематической группировке, описать важнейших

представителей отдельных групп, познакомить читателя с

опубликованными наблюдениями над разнообразием форм в

муравьиной общине, над строительным искусством муравьев, их

заботами о потомстве и хозяйственной деятельностью, над их

духовной жизнью и симбиозом с другими животными и

растениями, причем сделать это в такой форме, которая могла бы

многих заинтересовать и подвигнуть на тщательное изучение

жизни муравьев.



Ефименко, Александра Яковлевна.

История украинского народа [Текст] . Вып. 2 / А. Я. Ефименко. - Прижизнен. изд. - СПб. : 

Изд. АО Брокгауз-Ефрон, 1906 (СПб. : Тип. АО Брокгауз-Ефрон). - с. 193-391 : [8] рис., [12] 

табл. ; 165х250. - (История Европы по эпохам и странам в средние века и новое время /изд. 

под ред. Н. И. Кареева, И. В. Лучицкого). - Годы жизни авт.:1848-1918.

Шифры: 9(С2) - Е 911

Место хранения: РФ
Русская история, как наука, должна складываться из

двух самостоятельных и параллельных частей: из

истории северо-восточной или Московской Руси и из

истории Руси южной и западной или Литовско-

Польской. Между тем в русской научной литературе

принято понимать под выражением «русская история»

лишь историю северо-восточной ее половины.

Историческое изучение судеб Руси Литовско-

Польской, составляющее предмет настоящего труда,

долго не велось, в современной русской литературе

совсем нет систематических трудов ни научного, ни

популярного характера, посвященных этой теме.

Только основательное изучение истории этой

половины Руси могло бы установить ясный взгляд на

наши истинные национальные особенности, на наше

действительное отличие от Европы.



В. В.

Очерки экономического строя России [Текст] / В. В. - СПб. : Изд. Брокгауз-Ефрон, 1906 

(СПб. : Тип. АО Брокгауз-Ефрон). - 116 с. ; 153х206. - (Библиотека самообразования/под ред. 

П. И. Броунова, В. А. Фаусека (книги политического и общественного содержания под ред. 

И. И. Иванюкова). Вып. 7). 

Шифры: 9(С)1 - В11

Место хранения: РФ

В настоящей книге выдающегося русского

мыслителя, социолога и экономиста Василия

Павловича Воронцова (1847-1918) представлен обзор

развития промышленности, сельского хозяйства и

торговли в России в начале XX века. Данные

рассматриваются по отдельным отраслям, а также в

сравнении с развитием соответствующих отраслей в

странах Западной Европы.

Книга рекомендуется историкам, экономистам,

обществоведам, политологам, а также широкому кругу

читателей, интересующихся историей России.



Реклю, Элизе.

Человек и Земля [Текст] . Т. 1 : Первобытный человек. Древняя история / Э. Реклю ; пер. с фр. П. Ю. Шмидта (приват-

доцента Императ. С.-Петерб. ун-та). - СПб. : Изд. Брокгауз-Ефрон, 1906 (СПб. : Тип. АО Брокгауз-Ефрон). - 10, 543 с. : ил., 

карты ; 192х277. 

Шифры: 9 - Р 361

Реклю, Элизе.

Человек и Земля [Текст] . Т. 2 : Древняя история: Финикия. Палестина. Египет / Э. Реклю ; пер. с фр. П. Ю.Шмидта (приват-

доц. Императ. Санкт-Петерб. ун-та). - СПб. : Изд-во Брокгауз-Ефрон, 1906 (СПб. : Тип. АО Брокгауз-Ефрон). - 558 с. : ил., 

карты ; 192х277. 

Шифры: 9 - Р 361

Реклю, Элизе.

Человек и Земля [Текст] . Т. 3 : Древняя и новая история / Э. Реклю ; пер. с фр. П. Ю. Шмидта (приват-доцента Императ. С.-

Петерб. ун-та). - СПб. : Изд. Брокгауз-Ефрон, 1907 (СПб. : Тип. АО Брокгауз-Ефрон). - 622 с. : ил., карты ; 192х277. 

Шифры: 9 - Р 361

Реклю, Элизе.

Человек и Земля [Текст] . Т. 4 : Новая история / Э. Реклю : пер. с фр. П. Ю. Шмидта (приват-доцента Императ. С.-Петерб. ун-

та). - СПб. : Изд. Брокгауз-Ефрон, 1907 (СПб. : Тип. АО Брокгауз-Ефрон). - 640 с. : ил., карты ; 192х277. 

Шифры: 9 - Р 361

Реклю, Элизе.

Человек и Земля [Текст] . Т. 5 : Новая история. Современная история / Э. Реклю ; пер. с фр. П. Ю. Шмидта (приват-доц. 

Императ. С.-Петерб. ун-та). - СПб. : Изд. Брокгауз-Ефрон, 1908 (СПб. : Тип. АО Брокгауз-Ефрон). - 559 с. : ил., карты ; 

192х277. 

Шифры: 9 - Р361

Реклю, Элизе.

Человек и Земля [Текст] . Т. 6 : Современная история / Э. Реклю ; пер. с фр. П. Ю. Шмидта (приват-доц. Императ. С.-Петерб. 

ун-та) ; пер. 6-го т. В. Д. Зеленского. - СПб. : Изд. Брокгауз-Ефрон, 1909 (СПб. : Тип. АО Брокгауз-Ефрон). - 562 с. : ил., карты 

; 183х257. 

Шифры: 9 - Р361

Место хранения: РФ



Автор, Жан Элизе Реклю (1830-1905) – великий французский географ, историк и

социолог, член Парижского Географического общества.

«Человек и Земля» - итоговый труд всей жизни ученого. Работая над этой всемирно

известной книгой, Э. Реклю описывал то, что сам видел, поэтому- его рассказ столь жив,

интересен, богат красками и достоверен, что выгодно отличает его от исследований,

написанных кабинетными учеными. Особенно ярко и тонко выполнены автором

психологические портреты народов. Формирование черт национальной психологии автор

связал с условиями жизни этнических групп на протяжении их истории. В своем труде

ученый дает общую картину развития человечества и описание практически всех стран

мира. Здесь собран богатейший материал по истории, географии, экономике, культуре и

этнографии народов мира. Быт и история человечества рассмотрены в контексте условий

среды обитания отдельных народов, особенностей географии и климата.

Э. Реклю, не бывший никогда в России, поручил составление раздела, посвященного

истории народов и географии Российской империи, выдающемуся русскому ученому

географу и геоморфологу Петру Алексеевичу Кропоткину (1842-1921).



Тарновский, Е.

Четыре свободы [Текст] / Е. Тарновский. - СПб. : Изд. Брокгауз-Ефрон, 1906 (СПб. : 

Типография Акц. Общ. Брокгауз-Ефрон). - 77 с. ; 13,8х19,3. - (Библиотека самообразования / 

под ред. проф. : П. И. Броунова и В. А. Фаусека (книжки политического и общественного 

содержания под ред. проф. И. И. Иванюкова). 

Шифры: Х62 - Т211

Место хранения: РФ

Евгений Никитич Тарновский (1859 - 1936) -

известный русский юрист. Заведовал

статистическим отделением Министерства

юстиции в дореволюционной России и

Наркомюста в первые годы советской власти.

В книге "Четыре свободы" он рассматривает

историческое развитие личных прав, дает

определение и определяет значение личной

свободы в современном государстве, а также

подробно рассматривает 4 основные свободы

человека: личную свободу; свободу собраний и

союзов; свободу совести, вероисповедания и

преподавания; свободу печати.



Ренан, Эрнест.

История израильского народа [Текст] . Т. 1 / Э. Ренан ; пер. с фр., под ред., с примеч. и 

вступ. ст. С. М. Дубнова. - Санкт-Петербург : Изд. Брокгауз-Ефрона, 1908 (Санкт-

Петербург : Типография Акц. Общ. Брокгауза-Ефрона). - VIII, 436, 648 с. ; 16,3х25,4. - В 

кн. также: История израильского народа. Т. 2 / пер с фр., под ред. и с примеч. С. Г. 

Лозинского и И. З. Берлина ; История изральского народа. Т. 2, вып. 4: Иудея под 

персидским владычеством. Евреи под греческим владычеством / пер. с фр., под ред. и с 

примеч. С. Г. Лозинского и И. З. Берлина.

Шифры: 9 - Р39

Место хранения: РФ

Ренан Жозеф Эрнест (1823-1892) - французский
семитолог, историк, мыслитель и писатель, известный
как исследователь в области истории религии.

Ж. Э. Ренан посвятил свою научную деятельность
воссозданию картины возникновения христианства с
позиции научной критики первоисточников. Труд
Ренана «История израильского народа» является
изложением событий еврейского прошлого до времени
Иисуса на основании археологических данных.



Гримм, Э. Д.

Революция 1848 года во Франции [Текст] . Ч. 1 : Подготовка революции 1848 г. во 

Франции / Э. Д. Гримм. - СПб. : Издание Акц. Общ. "Брокгауз-Ефрон", 1908 (СПб. : 

Типография Акц. Общ. Брокгауз-Ефрон). - 136 с. ; 170х255. - (История Европы по 

эпохам и странам в средние века и новое время).

Шифры: Т3(4/8) - Г846

Место хранения: РФ

Февральская революция представляет один из

важнейших этапов и один из самых поучительных

эпизодов политической истории Европы в XIXвеке.

Настоящие очерки содержат изложение наиболее

характерного и важного периода этого

революционного движения, а именно времени от

февральских дней до июньского восстания и

распадаются на две тесно связанные друг с другом

части: первая часть посвящена рассмотрению

условий французской жизни, приведшие к

революции, вторая часть посвящена самому ходу

революции.



Пфлуг-Гартунг.

Всемирная история [Текст] . Т. 1. Ч. 1 : От Венского конгресса до наших дней, 1815-1910 / Пфлуг-

Гартунг ; пер. с доп. под ред. Кареева Н. и Лозинского С. Г. Отдел русской истории написан А. А. 

Корниловым. - СПб. : Изд-во Брокгауз-Ефрон, 1910. - 308 с. 

Шифры: 9 - П 918

Пфлуг-Гартунг.

Всемирная история [Текст] . Т. 2 : От Венского конгресса до наших дней, 1815-1910 / Пфлуг-

Гартунг ; пер. с доп. под ред. Кареева Н. и Лозинского С. Г. Отдел русской истории написан А. А. 

Корниловым. - СПб. : Изд-во Брокгауз-Ефрон, 1910. - 815 с. 

Шифры: 9 - П 918

Пфлуг-Гартунг.

Всемирная история [Текст] . Т. 3. Ч. 1 : От Вестфальского мира до падения Наполеона I, 1650-1815 / 

Пфлуг-Гартунг ; пер. с доп. под ред. Кареева Н. и Лозинского С. Г. Отдел русской истории написан 

А. А. Корниловым. - СПб. : Изд-во Брокгауз-Ефрон, 1911. - 479 с. 

Шифры: 9 - П 918

Пфлуг-Гартунг.

Всемирная история [Текст] . Т. 3, Ч. 2 : От Вестфальского мира до падения Наполеона I, 1650-1815 / 

Пфлуг-Гартунг ; пер. с доп. под ред. Кареева Н. и Лозинского С. Г. Отдел русской истории написан 

А. А. Корниловым. - СПб. : Изд-во Брокгауза-Ефрона, 1911. - 483 с.

Шифры: 9 - П 918

Место хранения: РФ



Пфлуг-Гартунг.

Всемирная история [Текст] . Т. 5. Ч. 1 : От эпохи великих открытий до Вестфальского мира, 1500-1650 / Пфлуг-

Гартунг ; пер. с доп. под ред. Кареева Н. и Лозинского С. Г. Отдел русской истории написан А. А. Корниловым. -

СПб. : Изд-во Брокгауз-Ефрон, 1911. - 468 с.

Шифры: 9 - П 918

Пфлуг-Гартунг.

Всемирная история [Текст] . Т. 6. Ч. 2 : От эпохи великих открытий до Вестфальского мира, 1500-1650 / Пфлуг-

Гартунг ; пер. с доп. под ред. Кареева Н. и Лозинского С. Г. Отдел русской истории написан А. А. Корниловым. -

СПб. : Изд-во Брокгауз-Ефрон, 1912. - 1063 с.

Шифры: 9 - П 918

Место хранения: РФ

Подобно большинству выходивших всемирных историй, книга Пфлуг-Гартунга является

коллективным трудом, отдельные части которого написаны в большинстве случаев специалистами,

сумевшими, однако, избежать детального изложения своего предмета и придать ему популярный

характер, рассчитанный на широкие круги общества.

Живость и легкость языка, ясность и последовательность мысли, сдержанность общего направления,

удачное расположение материала – таковы отличительные черты издания Пфлуг-Гартунга, - они и дали

основание избрать для перевода на русский язык эту, а не какую-нибудь другую «Всемирную историю».

Особенностью предлагаемого издания является то, что авторы описывают историю начиная с 1910

года по 1500 год, а не как принято, с более ранней даты и до более поздней.



Вундт, В.

Миф и религия [Текст] : с 8 рисунками / В. Вунтд ; пер. В. Базарова, П. Юшкевича ; под 

ред. проф. Д. Н. Овсянико-Куликовского. - 2-е, вновь перераб. изд. - СПб. : Изд. "Брокгауз-

Ефрон", 1910 (СПб. : Типография Акц. Общ. "Брокгауз-Ефрон"). - III, 416 с. ; 16,5х24,5. 

Шифры: Ш2/3 - В 89

Место хранения: РФ

Проблемы мифологии и истории религии стоят в
настоящее время на первом месте интересов филологов
и историков, теологов и этнологов, которые пытаются
узнать больше, чем прежде, приблизиться путем
коллективной работы к великому вопросу о развитии
религии.

По мнению автора, анализ и развитие духовных
процессов составляют в настоящее время задачу
психологии. Миф и религия суть той области
общественной жизни, которая требует психологического
рассмотрения. Мифологи и историки религии
движутся с самого начала по кругу психологических
гипотез и теорий. Автор преследует задачу открыть для
психологического исследования источники познания,
неоценимые и незаменимые для изучения фантазии и
эмоций.



Греков, Борис Дмитриевич (профессор).

История русского народного хозяйства [Текст] : материалы для лабораторной проработки 

вопроса. Ч. 1 : Промышленный капитализм (дореформенный период) / сост. Б. Д. Греков, И. 

М. Троцкий. - Прижизн. изд. - Л. : Изд-во Брокгауз-Ефрон, 1926 (Л. : Тип. О-ва "Старый 

Петербург"). - 7, 293 с. ; 153х232. 

Шифры: У03 - Г 80

Место хранения: РФ
Новые методы преподавания обществоведения в школе настойчиво

ставят задачу о создании таких пособий, при помощи которых

преподаватель мог бы с наибольшим удобством привлечь учащихся к

самостоятельной проработке тех или иных вопросов курса. В настоящей

книге собраны материалы, освещающие разные стороны в развитии

русского промышленного капитализма дореформенного периода.

Из предлагаемых материалов значительная часть была напечатана в

разное время и с разными целями, ряд материалов печатается впервые.

В конце каждого документа приложены вопросы, которые

рассчитаны на то, чтобы дать учащемуся представление, на что именно

в данном документе он должен обратить особенное внимание.



Заинтересовавшие вас издания

вы найдете в отделе редких книг

Научной библиотеки

(ауд. А214 библиотечного корпуса).

Режим работы: 9.00 – 17.00, без перерыва.

Выходной: суббота, воскресенье.

Выставка подготовлена сотрудниками 

отдела редких книг НБ КубГУ


